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COPIA 
Deliberazione n.  49
COMUNE DI RICENGO

Provincia di Cremona

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA

GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:  INDICAZIONI CIRCA LE SPESE DI MANTENIMENTO A CARICO DEL RICHIEDENTE IL SERVIZIO DI “RINUNCIA CANI DI PROPRIETA’ E AFFIDAMENTO AL CANILE CONSORTILE”.

L'anno duemilasedici addì   sei del mese di  agosto  alle ore 8,30  nella Sala delle adunanze.

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, sono stati convocati a seduta per oggi i componenti la Giunta comunale.

All’appello risultano:

1. SASSI Ernestino 




- Sindaco


2. PAOLELLA Giuliano



- Assessore


3. COLOMBETTI Giuseppina


- Assessore 


Presenti n. 
3

Assenti n.   0
Partecipa il  Segretario Comunale Alesio Dott. Massimiliano, che redige il presente verbale.

Accertata la validità dell’adunanza il sindaco Sassi Ernestino ne assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.

LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATI i seguenti atti:

- C.C. n. 8 del 30/04/2015 “approvazione schema di convenzione per la messa a disposizione di una struttura adibita a canile sanitario, nonchè per l’affidamento del servizio concernente la relative gestione”

- G.C. n. 22 del 30/04/2015 “approvazione contratto di gestione canile rifugio in via provvisoria (6 mesi) allo studio veterinario associate Bettinelli e Gatti di Crema – incarico alla sottoscrizione a SCRP”

· G.C. n. 61 del 10/11/2015 “proroga contratto di gestione canile rifugio in via provvisoria (4 mesi) allo studio veterinario associate Bettinelli e Gatti di Crema – incarico alla sottoscrizione a SCRP”

· D.A.F. n. 37 del 17/03/2016 “Affidamento servizio di gestione del canile sanitario e canile rifugio – impegno di spesa anno 2016”;
CONSIDERATO che il canile rifugio ha proposto di poter ospitare, oltre ai cani randagi, anche eventuali cani che i proprietari non possono più detenere per gravissimi e documentabili motivi;

VISTA la nota di SCRP Spa con la quale vengono fornite le indicazioni tecniche circa il servizio sopra citato che dovranno essere seguite dagli incaricati del servizio per rendere operative le operazioni di cessione definitiva del cane;

DATO ATTO che dal definitivo accoglimento della domanda e effettivo ricovero dell’animale presso il canile il proprietario  sarà comunque tenuto a sostenere tutte le spese di mantenimento del cane (come previsto dall’art. 114 comma 1 lett. c. della Legge Regionale 33/2009) e che in caso di morte del proprietario tali spese dovranno essere sostenute dagli eredi (finchè il cane rimane nella struttura);

CONSIDERATO quindi che tale operazione non comporta oneri a carico di questa Amministrazione;

ACQUISITI  i pareri favorevoli resi ai sensi dell'art. 49, comma primo del  d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento;

Con voti unanimi favorevoli, legalmente espressi

D E L I B E R A

1. di prendere atto delle linee guida per la rinuncia cani di proprietà così come proposte da SCRP Spa e meglio precisate in premessa;
2. di dare atto che tutta la spesa di mantenimento dell’animale presso la struttura ospitante sono a carico del proprietario ed eredi nel caso di sua morte;
3. che l’adozione del presente atto non comporta oneri finanziari a carico di questa Amministrazione;
4. di trasmettere copia del presente atto al proponente SCRP Spa al fine delle misure che la medesima società deve effettuare nei confronti dei destinatari del servizio proposto;
5. di pubblicare le presenti disposizioni sul sito internet comunale al fine della trasparenza e comunicazione all’utenza.
PARERE PREVENTIVO DI REGOLARITA’ TECNICA

Ai sensi dell’articolo 147-bis comma 1, del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 e s.m.i., il sottoscritto Responsabile del Servizio, esprime, in ordine alla regolarità e correttezza dell’azione amministrativa, parere FAVOREVOLE

   Il Segretario Comunale 
  f.to Alesio Dott. Massimiliano 
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