RICHIESTA ISCRIZIONE ANAGRAFICA (RESIDENZA)

modalità per effettuare un cambio di residenza nel Comune di Ricengo  con provenienza da altro comune del territorio italiano o dall'estero 
DESCRIZIONE
Le persone che vengono ad abitare (fissare la propria residenza) nel Comune di Ricengo devono presentarsi presso l’ufficio anagrafe  ed effettuare la pratica di immigrazione da altro comune italiano.

Il cambio di residenza avviene secondo le seguenti modalità:

ogni cittadino maggiorenne può effettuare l'iscrizione anagrafica per sè, per gli altri componenti della famiglia anagrafica, per le persone sulle quali esercita la potestà, per le persone sulle quali esercita la tutela, presentandosi agli sportelli del salone anagrafe con un documento valido di identità (D.P.R. 28.12.2000, n. 445 art.1 lett. d) e art.35).
Per coloro che:

· entrano a far parte di un nucleo familiare già residente all'atto della denuncia è necessario il consenso di un maggiorenne di detto nucleo.
Le dichiarazioni relative ai minori possono essere presentate solamente da chi ne esercita la potestà o tutela.
Contestualmente al cambio di indirizzo, dovranno essere aggiornati con il nuovo indirizzo sia la patente che il libretto di circolazione.

Nel  periodo necessario alla definizione della pratica non si possono ottenere certificati anagrafici ma solo produrre autocertificazioni.
L'ufficio anagrafe, al momento della denuncia/domanda di residenza presso i propri sportelli, rilascia apposita ricevuta attestante l'avvenuta richiesta.


La definizione della pratica si ha in seguito all'esito positivo degli accertamenti, eseguiti nei termini previsti dalla normativa vigente, ed eventualmente alla relativa spedizione. 

La residenza avrà comunque decorrenza dalla data di dichiarazione dell'avvenuto trasferimento da parte dell'interessato. 

All'abitazione ed all'eventuale box auto è legata l'iscrizione nei ruoli per la riscossione della Tassa raccolta rifiuti.

DOCUMENTAZIONE DA PRESENTARE (per ogni componente il nucleo famigliare)
· Valido documento di riconoscimento 

· Patente guida e libretto di circolazione: nel caso di accoglimento del cambio di residenza verranno recapitati, a cura della Motorizzazione Civile, i tagliandi con il nuovo indirizzo per tutte le persone titolari di patente e libretto di circolazione, da applicare sui documenti; 

· Codice fiscale; 

· per i cittadini UE (vedi relative indicazioni); 

· per i cittadini extracomunitari (vedi relative indicazioni).

L'ufficio, per definire la pratica, può richiedere ogni altro documento ritenuto necessario.


AGGIORNAMENTO DEI DATI SULLE PATENTI DI GUIDA E SUI DOCUMENTI DI CIRCOLAZIONE PER CAMBIO DI RESIDENZA 
In applicazione del D.P.R. 575/94, dal 1° ottobre 1995, è entrata in vigore una nuova procedura che consente ai cittadini di aggiornare, all`atto del trasferimento di residenza o di abitazione, la patente guida presso tutti gli uffici di Anagrafe. Successivamente, a partire dal 1° marzo 1996, in applicazione degli artt. 147 e 150 del D.P.R. 16 settembre 1996, è stata adottata un ulteriore procedura che consente allo stesso cittadino di aggiornare, presso gli stessi Uffici di Anagrafe, oltre che la patente di guida anche la carta di circolazione. Pertanto, secondo la nuova procedura, il cittadino richiedente dovrà compilare un modello per ciascun componente in possesso della patente di guida e/o intestatario di veicolo, sul quale dovranno essere indicati gli estremi delle stesse patenti (categoria, via, data di rilascio e Autorità che ha emesso il documento) nonché le targhe degli autoveicoli, rimorchi, motoveicoli e ciclomotori posseduti. 
Successivamente sarà cura dell’ufficio anagrafe rilasciare all’interessato un modello riportante i medesimi dati,  che deve conservarla assieme alla patente di guida (come dimostrazione dell`avvenuta presentazione della richiesta di trasferimento di residenza o di abitazione), in attesa di ricevere per posta, dalla Direzione Generale della Motorizzazione Civile, il tagliano o i tagliandi definitivi di convalida da apporre sulla patente e/o sulla carta di circolazione, a seconda che il cittadino debba aggiornare solo la patente di guida o meno. I cittadini che hanno effettuato il cambio di residenza o di abitazione in data antecedente il 1° ottobre 1995 dovranno procedere all`aggiornamento della loro patente di guida secondo la precedente normativa, cioè rivolgendosi alla Prefettura del Luogo. I cittadini che hanno variato la loro residenza o abitazione in data antecedente il 1/3/1997 dovranno per l`aggiornamento della carta di circolazione, rivolgersi all`ufficio Provinciale della Motorizzazione Civile.

NORMATIVA DI RIFERIMENTO
· D.P.R. 223 del 30/08/1989: Nuovo regolamento anagrafico della popolazione residente. 

· D.Lgs. 25.07.1998 n.286 e succ.modifiche: Testo unico per disposizioni concernenti la disciplina dell'immigrazione e norme sulla condizione dello straniero. 

· Parlamento U.E. 2004/38/CE - D.Lgs. 06.02.2007, n.30 - Circolare del Ministero dell'Interno n.38 del 28.10.2006.
